Travaux pratiques

Exercice 1

Objectif : apprentissage des règles syntaxiques de XML
Sujet: 

Définition d'un jeu d'éléments et d'attributs permettant de décrire un parc d'ordinateurs (modèle, système, ram, espace disque, ...). Créer un document XML basé sur ce jeux d'éléments (il suffira de donner la description de 7 ou 8 ordinateurs).

Note 1: 

Il serait intéressant de prévoir de stocker, sous la forme du nom d'un fichier image (fichier au format GIF ou JPEG), la photo de l'administrateur  de la machine.
Note 2 : 

Vérifier que le document est bien formé, 
Note 3 : 

Ce premier fichier sera utilisé dans la suite des travaux pratiques. Pour ne pas avoir à le modifier par la suite, veuillez respecter les points suivants :

· Utilisez les attributs que lorsque c’est indispensable.

· Pour chaque ordinateur, définir :

· L’adresse IP

· La RAM (séparer valeur et unité) 

· Le système d’exploitation (séparer nom et version)

· La date de mise en service

Solution :

Il n’existe pas qu’une seule solution.

Dans le répertoire tp/ du CD vous trouverez pour chaque exercice la solution proposée en référence, généralement la plus simple. 

Lorsqu’elles existent, d’autres solutions sont proposées dans le répertoire tp/autres/

Nous vous présentons ci-dessous un extrait du fichier tp/solution1.xml
Remarque :
<?xml version="1.0" encoding="UTF-8" ?>

Il est possible de remplacer « UTF-8 » par « ISO-8859-1 » Le langage UNICODE (UTF-8) sert de référence aux documents XML. Il est donc en théorie supporté par tous les outils. Ce n’est pas forcément le cas de l’ISO-8859-1.

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8" ?>

<computers>

<computer id="1">

    <model>Macintosh PowerBook G3</model>

    <service>21/09/2000</service>
    <ip>134.158.69.203</ip>
    <system>

     <nom>MacOS</nom>
     <version>X</version>
    </system>

    <ram unite="Mo">384</ram>

    <disk unite="Go">20</disk>

   
<processor>Motorola PowerPC G3</processor>
   
<clock>400 Mhz</clock>
           <administrator src="jr.jpg">Jean-René Rouet</administrator>

</computer>

  <computer id="2">

    <model>Dell Latitude CPX</model>

    <service>21/09/2000</service>

    <ip>134.158.69.204</ip>

    <system>

     <nom>Windows</nom>

     <version>2000 Professional</version>

    </system>

    <ram unite="Mo">256</ram>

    <disk unite="Go">20</disk>

    <processor>Intel Pentium III</processor>

    <clock>700 Mhz</clock>

    <administrator src="bg.jpg">Bill Porte</administrator>

  </computer>

</computers>
Exercice 2

Objectif : utilisation des entités externes.
Sujet: 

Diviser le document XML précédent en plusieurs fichiers en utilisant des entités externes.

Note :

L’intérêt des entités externes est d’éviter de répéter la même information. Dans le fichier précédent, il n’y a que deux administrateurs différents. On peut donc créer un fichier admin_mac.xml  et un autre admin_pc.xml
On peut aussi regrouper les systèmes d’exploitation, par exemple créer une entité externe correspondant à MAC OS X et une autre à Windows 2000 P.

Solution :
Le fichier solution1.xml a été recopié dans solution2.xml
Commencer par créer les fichiers XML correspondant aux entités. 

Par exemple  win2000p.xml :

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8" ?>

<system>

     <nom>Windows</nom>
     <version>2000 Professional</version>
</system>
Définir ensuite les entités externes dans solution2.xml

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8" ?>

<!DOCTYPE DOCUMENT [

 <!ENTITY macosx SYSTEM "macosx.xml">

 <!ENTITY win2000p SYSTEM "win2000p.xml">

]>

Remplacer les lignes correspondant à ces entités dans le fichier par &admin_mac, &admin_pc, etc, etc…
<computer id="1">

    <model>Macintosh PowerBook G3</model>

    <service>21/09/2000</service>
    <ip>134.158.69.203</ip>
    &macosx;

    <ram unite="Mo">384</ram>
Exercice 3

Objectif : Définition d’une DTD
Sujet: 

Définir la DTD associée au langage (jeu d'éléments et d 'attributs) défini plus haut.

Note :

Vérifier que le document est valide, en utilisant un parseur "validant" 
Solution :

Copier le fichier solution1.xml dans solution3.xml
Référer la dtd  en insérant une ligne comme ci-dessous.

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8" ?>

<!DOCTYPE computers SYSTEM "solution3.dtd">

<computers>

Concevoir le fichier solution3.dtd dont voici un extrait :

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8"?>

<!ELEMENT computers (computer+)>

<!ELEMENT computer (model, service, ip, system, ram, disk, processor, clock?, administrator)>
<!ATTLIST computer  id CDATA #REQUIRED >

<!ELEMENT model (#PCDATA)>

<!ELEMENT ram (#PCDATA)>

<!ATTLIST ram
  unite CDATA #REQUIRED

>

<!ELEMENT administrator (#PCDATA)>

<!ATTLIST administrator
  src CDATA #IMPLIED

>
Exercice 4

Objectif : Utilisation des espaces de nom
Sujet: 

Définir un espace de noms propre au jeu d’éléments défini plus haut.

Solution :

Copier le fichier solution1.xml dans solution4.xml
Là aussi, chacun est libre de définir son propre espace de nom et il n’y a pas de solution type. Voici l’une des multiples possibilités :

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8" ?>

<computers

 xmlns:sysadmin="http://admin.ecolefrancomaghrebine.net/"

 xmlns:network="http://reseau.ecolefrancomaghrebine.net/"

>

<computer id="1">

    <model>Macintosh PowerBook G3</model>

    <sysadmin:service>21/09/2000</sysadmin:service>
    <network:ip>134.158.69.203</network:ip>
    <system>

     <sysadmin:nom>MacOS</sysadmin:nom>
     <version>X</version>
    </system>

    <ram sysadmin:unite="Mo">384</ram>

    <disk sysadmin:unite="Go">20</disk>

   
<processor>Motorola PowerPC G3</processor>
   
<clock>400 Mhz</clock>
           <administrator src="jr.jpg">Jean-René Rouet</administrator>

</computer>
Exercice 5

Objectif : Utilisation des schémas XML
Sujet: 

Définir un schéma XML décrivant le langage défini plus haut. Utiliser l'espace de nom choisi plus haut. Compléter (par rapport à la DTD) la description de certains champs, par exemple: vérifier le format de l'adresse IP [0-255]. [0-255]. [0-255]. [0-255], vérifier le format de la date de la mise en service, ...

Note: 

Vérifier que le document est valide, en utilisant un parseur validant supportant les schémas XML. 

Solution :

Recopier solution4.xml dans solution5.xml Référencer solution5.xsd dans celui-ci :

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8" ?>

<computers 

  xmlns:xsi="http://www.w3.org/2000/10/XMLSchema-instance" 

  xmlns:sysadmin="http://admin.ecolefrancomaghrebine.net/"

  xmlns:network="http://reseau.ecolefrancomaghrebine.net/"

  xsi:noNamespaceSchemaLocation="solution5.xsd"

  >

Créer ensuite le fichier solution5.xsd.

Commencez par ajouter la balise <xsd:schema>

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8"?>

<xsd:schema xmlns:xsd="http://www.w3.org/2001/XMLSchema"

  xmlns="http://webcc.in2p3.fr"

  targetNamespace="http://webcc.in2p3.fr"

  xmlns:sysadmin="http://admin.ecolefrancomaghrebine.net/"
  xmlns:network="http://reseau.ecolefrancomaghrebine.net/"

  elementFormDefault="qualified"

  attributeFormDefault="unqualified" >

</xsd:schema>
A l’intérieur de ces balises, définir le format de l’adresse IP.

Le schéma correspond à :

· Trois fois une valeur comprise entre 1 et 255 suivie d’un point

· Une valeur comprise entre 1 et 255

Pour décrire une valeur comprise entre 1 et 255, on dit qu’elle se compose soit :

· [1-9] : d’un seul chiffre de 1 à 9.

· [1-9][0-9] : de deux chiffres. Le premier de 1 à 9, le second de 0 à 9. On obtient ainsi tous les nombres entre 10 et 99.

· 1[0-9][0-9] : d’un 1 suivi de deux chiffres. On obtient les nombres de 100 à 1999

· 2[0-4][0-9] : de 200 à 249

· 25[0-5] : de 250 à 255 

<xsd:simpleType name="IP_add">

 <xsd:restriction base="xsd:string">

   <xsd:pattern value="(([1-9]|[1-9][0-9]|1[0-9][0-9]|2[0-4][0-9]|25[0-5])\.){3}([1-9]|[1-9][0-9]|1[0-9][0-9]|2[0-4][0-9]|25[0-5])"/>
 </xsd:restriction>

</xsd:simpleType>
Insérer ensuite les éléments du catalogue :

<xsd:element name="model" type="xsd:string"/>

<xsd:element name="sysadmin:service" type="xsd:date"/>

<xsd:element name="network:ip" type="IP_add"/>

<xsd:element name="sysadmin:nom" type="xsd:string"/>

<xsd:element name="version" type="xsd:string"/>

<xsd:attribute name="sysadmin:unite" type="xsd:string"/>

<xsd:attribute name="src" type="xsd:string"/>
Définir les éléments complexes.

<xsd:element name="ram">

<xsd:complexType mixed="true">

<xsd:sequence>

 <xsd:element ref="sysadmin:unite"/>

</xsd:sequence>

</xsd:complexType>

</xsd:element>

<xsd:element name="computer">

<xsd:complexType>

<xsd:sequence>

 <xsd:element ref="model"/>

 <xsd:element ref="sysadmin:service"/>

 <xsd:element ref="network:ip"/>

 <xsd:element ref="system"/>

 <xsd:element ref="ram"/>

 <xsd:element ref="disk"/>

 <xsd:element ref="processor"/>

 <xsd:element ref="clock"/>

 <xsd:element ref="administrator"/>

</xsd:sequence>

 <xsd:attribute name="id" type="xsd:integer" use="required"/>

</xsd:complexType>

</xsd:element>

<xsd:element name="computers">

<xsd:complexType>

<xsd:sequence>

 <xsd:element ref="computer"/> 

</xsd:sequence>

</xsd:complexType>

</xsd:element>

Exercice 6

Objectif : Utilisation de CSS
Sujet: 

Créer une feuille de style CSS, afin de permettre la visualisation du document XML créé dans le premier exercice, dans un browser. 

On peut, par exemple: changer la couleur et la taille des caractères utilisés pour visualiser le nom de l'ordinateur, afficher un bloc d'information par ordinateur, ...
Solution :

Recopier solution1.xml dans solution6.xml. 

Modifier ce dernier en référant la feuille de style :

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8" ?>

<?xml-stylesheet href="solution6.css" type="text/css"?>
Créer un fichier solution6.css et ajouter les styles correspondant à chaque élément du fichier XML. Par exemple :

computer { 

display:block; 

border:outset red; 

background-color:#FFFF70;

margin-top:30pt;

padding-top:0pt;

padding-left:0pt;

padding-bottom:5pt;

width:75%};

ip { 

display:block; 

text-align:left;

color:#303030; 

font-family:courrier; 

font-size:10pt;

cursor:help;

};
Exercice 7

Objectif : Utilisation de XSL-T et XPATH
Sujet a : 

Faire un programme qui, étant donné le document XML initial, construise un nouveau document XML ne comportant que les machines sous Windows.

Sujet b :
Faire un programme qui, étant donné le document XML initial, construise un fichier (format texte) comportant le nom des machines ayant plus de 128 MO de RAM.

Sujet c :
Faire un programme qui, étant donné le document XML initial, construise un document HTML présentant sous la forme d'une table (HTML) le parc des machines.

Solution a :
Créer un fichier solution7a.xsl
Inscrire l’entête et préciser le format de document souhaité en sortie.

<?xml version="1.0"?> 

<xsl:stylesheet  version="1.0" xmlns:xsl="http://www.w3.org/1999/XSL/Transform">

<xsl:output method="xml" indent="yes"/>

</xsl:stylesheet>
Vous pouvez déjà vérifier qu’un fichier out7a.xml est produit en lançant la commande :

java org.apache.xalan.xslt.Process -in solution1.xml -xsl solution7a.xsl -out out7a.xml

Seules les valeurs des attributs sont reproduites.

Pour améliorer cela, en-dessous de la balise <xsl-output>, ajouter :

<xsl:template match="/">

<xsl:for-each select="computers">

<computers>

</computers>

</xsl:for-each>

</xsl:template>
En exécutant de nouveau la commande ci-dessous, out7a.xml contient maintenant :

<?xml version="1.0" encoding="UTF-8"?>

<computers/>

En utilisant Xpath, inscrire la valeur du nom du système d’exploitation dans une variable temporaire, pour chaque ordinateur :

<xsl:for-each select="computer">

<xsl:variable name="tmp">

   <xsl:value-of select="system//nom"/>

</xsl:variable>
Tester ensuite la valeur de tmp avant d’afficher le contenu de la balise <computer>

<xsl:if test="$tmp='Windows'">

 <xsl:copy-of select="."/>

</xsl:if>

</xsl:for-each>
Vérifier que l’on obtient bien le résultat escompté en utilisant xalan.

Solution b :
Créer un fichier solution7b.xsl éventuellement à partir du précédent. 

La commande à passer est :

java org.apache.xalan.xslt.Process -in solution1.xml -xsl solution7b.xsl -out out7b.txt

<?xml version="1.0"?> 

<xsl:stylesheet  version="1.0" xmlns:xsl="http://www.w3.org/1999/XSL/Transform">

<xsl:output method="text" indent="yes"/>

<xsl:template match="/">

<xsl:for-each select="computers//computer">

<xsl:variable name="tmp">

<xsl:value-of select="ram"/>

</xsl:variable>

<xsl:if test="number($tmp>128)">

<xsl:value-of select="model"/> (<xsl:value-of select="$tmp"/> MO)

</xsl:if>

</xsl:for-each>

</xsl:template>

</xsl:stylesheet>
Solution c :
Créer un fichier solution7c.xsl éventuellement à partir du précédent. 

La commande à passer est :

java org.apache.xalan.xslt.Process -in solution1.xml -xsl solution7c.xsl -out out7c.html
L’entête est du même style que précédemment :

<?xml version="1.0" encoding="ISO-8859-1"?>

<xsl:stylesheet  version="1.0" xmlns:xsl="http://www.w3.org/1999/XSL/Transform">

<xsl:output method="html"/>
Il suffit ensuite de décrire le document html. Pour simplifier, le tableau ci-dessous ne comporte que l’id et le modèle de l’ordinateur.

<xsl:for-each select="computers">
<html>

<head>

<title>Le Parc d'ordinateurs</title>

</head>

<body bgcolor="black" text="red">

<table border="0" cellpadding="10" bgcolor="yellow">

<xsl:for-each select="computer">
  <tr>

   <td> <xsl:value-of select="@id"/></td>

   <td ><b><xsl:value-of select="model"/></b></td>

  </tr>

</xsl:for-each>

</table>

</body>

</html>

</xsl:for-each>

Exercice 8

Objectif : Utilisation de XSL-T, XPATH et XSL-FO
Sujet a : 

Utiliser XSL-FO pour afficher, sous la forme d'une table (une ligne par ordinateurs), les informations les plus importantes contenu dans le document XML initial.

Sujet b : 

Utiliser XSL-FO pour afficher, sous la forme d'une liste non-ordonnée (au sens HTML du terme), le document XML. La liste sera composée des noms des ordinateurs et, pour chaque ordinateur, une sous-liste donnera quelques caractéristiques de l'ordinateur, par exemple, RAM, système, ...

Solution a :
La transformation se fait en deux étapes.

· Transformation solution1.xml en out8a.fo grâce au fichier solution8a.xsl.
java org.apache.xalan.xslt.Process -in solution1.xml -xsl solution8a.xsl -out out8a.fo


· Transformation de out8a.fo en out8a.pdf en utilisant Fop
Fop C:\tp\out8a.fo -pdf C:\tp\out8a.pdf
Pour plus de simplicité, on peut créer un fichier exo8.bat qu’il suffira d’exécuter depuis le menu Démarrer de Windows.

SET ClassPath=C:\tmp\xalan.jar
cd "C:\tp\"
java org.apache.xalan.xslt.Process -in solution1.xml -xsl solution8a.xsl -out out8a.fo
cd "C:\Program Files\ Fop-0.20.1\"
Fop C:\tp\out8a.fo -pdf C:\tp\out8a.pdf
Remarque : on peut aussi choisir d’obtenir un fichier texte en utilisant la commande :

Fop C:\tp\out8a.fo -txt C:\tp\out8a.txt

Le fichier solution8a.xsl ci-dessous présente dans un tableau :

· Le modèle

· L’adresse IP

· Le système (nom + version)

· L’administrateur.

<?xml version="1.0" encoding="ISO-8859-1" ?> 

<xsl:stylesheet  version="1.0" xmlns:xsl="http://www.w3.org/1999/XSL/Transform">

<xsl:output method="xml" indent="yes"/>

<xsl:template match="/">

<xsl:for-each select="computers">

<fo:root xmlns:fo="http://www.w3.org/1999/XSL/Format">

<fo:layout-master-set>

  <fo:simple-page-master master-name="principale" 

    page-height="21cm" page-width="29.7cm"

    margin-top="1cm"  margin-bottom="2cm"

    margin-left="2.5cm" margin-right="2.5cm">

   <fo:region-body margin-top="3cm"/>

   <fo:region-before extent="3cm"/>

   <fo:region-after extent="1.5cm"/>

  </fo:simple-page-master>

</fo:layout-master-set>

<fo:page-sequence master-name="principale">

<fo:flow flow-name="xsl-region-body">

 <fo:table background-color="#C0C0C0">

 <fo:table-column column-number="1" column-width="7cm" />

 <fo:table-column column-number="2" column-width="4cm" />

 <fo:table-column column-number="3" column-width="6cm" />

 <fo:table-column column-number="4" column-width="5cm" />

 <fo:table-header background-color="blue">

 <fo:table-row>

  <fo:table-cell>

  <fo:block font-weight="bold" color="white">Modèle</fo:block>

  </fo:table-cell>

  <fo:table-cell>

  <fo:block font-weight="bold" color="white">IP</fo:block>

  </fo:table-cell>

  <fo:table-cell>

  <fo:block font-weight="bold" color="white">Système</fo:block>

  </fo:table-cell>

  <fo:table-cell>

  <fo:block font-weight="bold" color="white">Administrateur</fo:block>

  </fo:table-cell>

 </fo:table-row>

 </fo:table-header>

 <fo:table-body>

 <xsl:for-each select="computer">

  <fo:table-row>

  <fo:table-cell>

  <fo:block>

   <xsl:value-of select="model"/>

  </fo:block>

  </fo:table-cell>

  <fo:table-cell>

  <fo:block>

   <xsl:value-of select="ip"/>

  </fo:block>

  </fo:table-cell>

  <fo:table-cell>

  <fo:block>

   <xsl:value-of select="system//nom"/> 

   <fo:inline>. </fo:inline>

    <xsl:value-of select="system//version"/>

  </fo:block>

  </fo:table-cell>

  <fo:table-cell>

  <fo:block>

   <xsl:value-of select="administrator"/>

  </fo:block>

  </fo:table-cell>

  </fo:table-row>

 </xsl:for-each>

  </fo:table-body>

  </fo:table>

</fo:flow>

</fo:page-sequence>

</fo:root>

</xsl:for-each>

</xsl:template>

</xsl:stylesheet>

Solution b :
Le principe est le même sauf que l’on remplace la table par une liste.

<xsl:for-each select="computer">

<fo:list-block>

  <fo:list-item>

   <fo:list-item-label end-indent="label-end()">

    <fo:block><fo:inline font-family="Symbol" color="red">&#183;</fo:inline></fo:block>

   </fo:list-item-label>

   <fo:list-item-body start-indent="body-start()">

   <fo:block><xsl:value-of select="model"/></fo:block>

   </fo:list-item-body>

  </fo:list-item>

</fo:list-block>

<fo:list-block>

 <fo:list-item>

   <fo:list-item-label start-indent="2cm" end-indent="label-end()">

    <fo:block>- </fo:block>

   </fo:list-item-label>

   <fo:list-item-body start-indent="25mm">

    <fo:block  color="grey">

    <xsl:value-of select="system//nom"/>

    <xsl:value-of select="system//version"/>

    </fo:block>

   </fo:list-item-body>

  </fo:list-item>

  <fo:list-item>

   <fo:list-item-label start-indent="2cm" end-indent="label-end()">

    <fo:block>- </fo:block>

   </fo:list-item-label>

   <fo:list-item-body  start-indent="25mm">

   <fo:block color="grey">

    RAM : <xsl:value-of select="ram"/> MO
   </fo:block>

   </fo:list-item-body>

  </fo:list-item>

 </fo:list-block>

  <fo:block space-before="10mm"/> 

 </xsl:for-each>

Exercice 9

Objectif : Utilisation de l’API SAX
Sujet a : 

Faire un programme Java qui compte le nombre d'ordinateurs présents dans le document XML.

Sujet b : 

Faire un programme Java qui, étant donné le nom d'un système d'exploitation, compte le nombre d'ordinateurs fonctionnant sous ce système

Solutions :


Le programme suivant compte le nombre d’ordinateurs total et celui fonctionnant sous un système donné.

Pour qu’il fonctionne, vous devez :

· L’enregistrer sous exercice9.java
· Le compiler avec la commande javac exercice9.java
· Exécuter par exemple : java exercice9 solution1.xml -sys Windows
Vérifier que la variable ClassPath est du style (ne pas oublier le .) :

C:\tmp\sax2.jar;C:\tmp\xerces.jar;C:\tmp\xercesSamples.jar;.

import java.io.*;

import org.xml.sax.*;

import org.xml.sax.helpers.*;

public class exercice9 extends DefaultHandler {

  static PrintStream output;

  static String system;

  int nbComp, nbCompSys;

  private boolean test=false;

  static void usage() {

    System.err.println ("Usage : java exercice9b file.xml -sys system [-valid] [ouput]");

    System.exit(1);

  }

  public static void main (String args[]) throws IOException {

    boolean valid=false;

    String outputFileName = null;

    system = null;

    // arguments validation

    if (args.length < 1){

      usage();

    }

    for (int j=1;j<args.length;j++) {

      if (args[j].equals("-sys")) {

        if ( j == (args.length-1) ) {

          usage();

        } else {

          j++;

          system = args[j];

        }

        continue; 

      }

      if (args[j].equals("-valid")) {

        valid=true;

        continue;

      }

      outputFileName = args[j];

    }

    if (system == null) {

      usage();

    }

    try {

      String uri = "file:" + (new File(args[0])).getAbsolutePath();

      // output initialisation

      if ( outputFileName != null ) {

        output = new PrintStream(new FileOutputStream(outputFileName));

      } else {

        output = System.out;

      }

      XMLReader parser = (XMLReader)Class.forName("org.apache.xerces.parsers.SAXParser").newInstance();

      if (valid) {

        parser.setFeature("http://xml.org/sax/features/validation", true);

      }

      parser.setContentHandler(new exercice9());

      parser.setErrorHandler(new MyErrorHandler());

      parser.parse(uri);

      output.close();

    } catch (SAXParseException err) {

      System.err.println( "** Parsing error" + ", line " + err.getLineNumber() + ", uri " + err.getSystemId() );

      System.err.println( "   " + err.getMessage());

    } catch (SAXException e) {

      Exception x = e;

      if ( e.getException() != null ) x = e.getException();

      x.printStackTrace(System.err);

    } catch (Throwable t) {

      t.printStackTrace(System.err);

    }

    System.exit(0);

  } //end main

  static class MyErrorHandler extends DefaultHandler{

    // treat validation errors as fatal

    public void error (SAXParseException e) throws SAXParseException {

      throw e;

    }

    // dump warnings

    public void warning (SAXParseException err) throws SAXParseException {

      System.err.println ( "** Warning" + ",line " + err.getLineNumber() + ", uri " + err.getSystemId() );

      System.err.println ( "   " + err .getMessage() );

    }

  }

  public void startDocument () throws SAXException {

    output.println("Analyse beginning...");

    nbComp = 0;

  }

public void endDocument () throws SAXException {

    output.println(nbComp + " computer(s) found");

    output.println(nbCompSys + " computer(s) found with system : " + system);

    output.println("Analyse ending...");

  }

public void startElement (String uri, String tag, String raw, Attributes attr) throws SAXException {

    if ( tag.equals("computer") ) {

      nbComp++;

    } else if (tag.equals("nom") ) {


  test=true;
    }

  }

public void endElement (String uri, String tag, String raw) throws SAXException {

    if ( tag.equals("nom") ) {

     test=false;


}

  }

public void characters (char buf[], int offset, int len) throws SAXException{

   if (test){

     String a = new String (buf, offset, len);


 if (a.toLowerCase().startsWith(system.toLowerCase()))


 {

       nbCompSys++;

       output.println(a);


 }

   }

  }

} // end class
Exercice 10

Objectif : Utilisation de l’API DOM
Sujet a : 

Faire un programme Java qui, étant donné le document XML initial, construise un nouveau document XML ne comportant que les machines sous Windows.

Sujet b : 

Faire un programme Java qui, étant donné le document XML initial, construise un document XML ne comportant que les informations réseau (adresse IP, nom réseau, nom de domaine, ... par exemple).

Sujet c : 

Faire un programme Java qui, étant donné le document XML initial, construise un document HTML présentant sous la forme d'une table, le parc des machines.

Solution a :

import java.io.*;

import javax.xml.parsers.*;

import org.xml.sax.*;

import org.w3c.dom.*;

import org.apache.xml.serialize.*;

class  solution10a

{

    static Document documentIn = null;


static Document documentOut = null;


public static void main(String[] args) 


{


boolean copie=false;


String modelval = null;


  if (args.length != 1) {

      System.err.println ("Usage : java solution10a filename");

      System.exit (1);

      }

    DocumentBuilderFactory factory;

    factory = DocumentBuilderFactory.newInstance ();

    factory.setValidating (false);


try


{


  DocumentBuilder builder = factory.newDocumentBuilder ();

      documentIn = builder.parse( new File(args[0]) );

      DocumentBuilder result = factory.newDocumentBuilder();

      documentOut = result.newDocument ();


  Element root =documentOut.createElement ("computers");


  documentOut.appendChild (root);


  Element rootIn = documentIn.getDocumentElement ();

      rootIn.normalize ();

      NodeList computers = rootIn.getChildNodes ();


  for (int i=0; i<computers.getLength (); i++) {

        Node computer = computers.item(i);

        if ( computer.getNodeType() != Node.TEXT_NODE ) {



 NodeList infotmp=computer.getChildNodes ();



 for (int j=0; j<infotmp.getLength (); j++) {



 Node isitsys=infotmp.item(j);



 if (isitsys.getNodeName().equals("model")) {



 modelval=isitsys.getFirstChild().getNodeValue();



 }



 if (isitsys.getNodeName().equals("system")) {



   NodeList systemtmp=isitsys.getChildNodes ();



   for (int k=0; k<systemtmp.getLength (); k++) {



     Node isitnom=systemtmp.item(k);




 if (isitnom.getNodeName().equals("nom")) {




  if (isitnom.getFirstChild().getNodeValue().equals("Windows"))




  {




  copie=true;




  }




 }



   }



 }



 }



 if (copie)



 {



  Element computertmp =documentOut.createElement ("computer");


      root.appendChild (computertmp);



  Element modeltmp = documentOut.createElement ("model");



  computertmp.appendChild (modeltmp);



  modeltmp.appendChild (documentOut.createTextNode (modelval));



  copie=false;



 }



}

      }


  OutputFormat format = new OutputFormat( documentOut );

      format.setIndenting(true);

      XMLSerializer serial = new XMLSerializer ( System.out, format);

      serial.asDOMSerializer();

      serial.serialize( documentOut.getDocumentElement() );


} catch (SAXParseException spe) {

      // error generated by the parser

      System.err.println ("\n** Parsing error" + ", line " + spe.getLineNumber() + ", uri " + spe.getSystemId());

      System.err.println ("   " + spe.getMessage() );

      // use the contained exception if any

      Exception x = spe;

      if (spe.getException() != null) x = spe.getException();

      x.printStackTrace();

    } catch (SAXException se) {

      // error generated by the application or by a parser initialization

      Exception x = se;

      if (se.getException() != null) x = se.getException();

      x.printStackTrace();

    } catch (ParserConfigurationException pce) {

      // parser with specific options can't be built

      pce.printStackTrace();

    } catch (IOException ioe) {

      // parser with specific options can't be built

      ioe.printStackTrace();

    }


}

}

Solution b :

Il suffit d’adapter le contenu de la première boucle.

L’exemple ci-dessous n’affiche que le modèle et l’adresse IP.

  for (int i=0; i<computers.getLength (); i++) {

        Node computer = computers.item(i);

        if ( computer.getNodeType() != Node.TEXT_NODE ) {



 Element computertmp =documentOut.createElement ("computer");



 root.appendChild (computertmp);



 NodeList infotmp=computer.getChildNodes ();



 for (int j=0; j<infotmp.getLength (); j++) {



 Node isitsys=infotmp.item(j);



 if (isitsys.getNodeName().equals("model")) {



  String modval=isitsys.getFirstChild().getNodeValue();



  Element modeltmp = documentOut.createElement ("model");



  computertmp.appendChild (modeltmp);



  modeltmp.appendChild (documentOut.createTextNode (modval));



 }



 if (isitsys.getNodeName().equals("ip")) {



  String ipval=isitsys.getFirstChild().getNodeValue();



  Element iptmp = documentOut.createElement ("ip");



  computertmp.appendChild (iptmp);



  iptmp.appendChild (documentOut.createTextNode (ipval));



 }



 }



}

}

Solution c :

La solution se rapproche de celle décrite dans le cours.

  Element root =documentOut.createElement ("html");


  Element body =documentOut.createElement ("body");


  Element table =documentOut.createElement ("table");


  documentOut.appendChild (root);


  root.appendChild (body);


  body.appendChild (table);


  Element rootIn = documentIn.getDocumentElement ();

      rootIn.normalize ();

      NodeList computers = rootIn.getChildNodes ();


  for (int i=0; i<computers.getLength (); i++) {

        Node computer = computers.item(i);

        if ( computer.getNodeType() != Node.TEXT_NODE ) {



 Element tr =documentOut.createElement ("tr");



 table.appendChild (tr);



 NodeList infotmp=computer.getChildNodes ();



 for (int j=0; j<infotmp.getLength (); j++) {



 Node isitsys=infotmp.item(j);



 if ( isitsys.getNodeType() != Node.TEXT_NODE ) {



 Element td =documentOut.createElement ("td");



 tr.appendChild (td);



 String value="";



   if (isitsys.getNodeName().equals("system")) {



   NodeList systemtmp=isitsys.getChildNodes ();





for (int k=0; k<systemtmp.getLength (); k++) {





Node isitnom=systemtmp.item(k);





 if (isitnom.getNodeName().equals("nom")) {





  value=isitnom.getFirstChild().getNodeValue();





 }





 if (isitnom.getNodeName().equals("version")) {




      value=value+" "+isitnom.getFirstChild().getNodeValue();




     }



        }




} else {




value=isitsys.getFirstChild().getNodeValue();




}



 td.appendChild(documentOut.createTextNode (value));



 }



 }



}

      }
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